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L’œuvre de Tolkien au prisme  
de l’histoire

 

Les références médiévales de l’œuvre de Tolkien ont longtemps exclu 
la comparaison de son univers avec l’Antiquité. On sait désormais que les 
mythes antiques, d’Orphée à l’Atlantide, de la chute de Troie à l’Énéide, 
ont donné à la Terre du milieu une profondeur historique réaliste.

Tolkien et l’Antiquité 
Passé et Antiquités en Terre du Milieu
Sous la direction de Dimitri Maillard
Broché,  29 €. Relié, 78 € 
Collection « Rencontres », no 612 

À la une



Inventer une nouvelle forme  
de vivre-ensemble

 

Avec l’avènement de la triade « néolibéralisme-mondialisation-
écologie », le monde fondé sur la Nation pleinement souveraine prend 
fin. Mais la forme de vivre-ensemble des humains à inventer ne peut 
se réduire à une nouvelle façon de régler les relations des humains avec 
leur environnement naturel.

Bernard Billaudot
Néolibéralisme, mondialisation et écologie 
De la politique en modernité
Broché, 45 €. Relié, 94 € 
Collection « Bibliothèque de l’économiste », no 59



Un dialogue entre pensée  
médiévale et contemporaine

 

Cette étude propose de faire dialoguer les pensées médiévale et 
moderne pour relire les fabliaux et les faire participer aux réflexions 
contemporaines sur la poétique du genre littéraire et la reconsidération 
des pouvoirs de la fiction.

Isabelle Delage-Béland
Les Fabliaux 
Fiction, vraisemblance et genre littéraire
Broché, 49 € Relié, 98 € 
Collection « Recherches littéraires médiévales », no 43



Désormais  
en Classiques Jaunes

L’étude des sources de Marcel Proust et de son rapport à ses lectures 
permet de pénétrer au cœur du processus de la création proustienne. 
L’analyse de la genèse de son style, envisagée comme une question de 
vision et non de technique, ouvre une réflexion sur la poétique d’un 
nouveau genre de roman.

Luc Fraisse
La Petite Musique du style 
Proust et ses sources littéraires
Broché, 18 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 771



Une lecture philosophique  
de l’œuvre de Charles Péguy

 

En 1954, Jean Hyppolite, professeur d’histoire de la philosophie 
à la Sorbonne, donne ces quatre conférences au Centre européen 
universitaire de Nancy, inédites jusqu’à présent. Il s’agit du seul travail 
qu’Hyppolite a consacré à l’auteur de Clio, et l’une des rares lectures 
philosophiques de Péguy.

Jean Hyppolite
Charles Péguy 
Quatre conférences
Édition de Giuseppe Bianco
Broché, 25 €. Relié, 74 € 
Collection « Philosophies contemporaines », no 29



Le premier numéro de  
Revue d’études médiévales  

et de philologie romane

La revue, semestrielle, accueille des travaux de philologie, de 
linguistique, de critique, et d’histoire fondés sur une attention stricte 
aux écrits, littéraires ou documentaires, considérés d’un triple point de 
vue matériel, éditorial et exégétique. Elle publie des articles, notes et 
recensions.

Revue d’études médiévales et de philologie romane, 
2024 – 1, no 1
Parution semestrielle. Au numéro : 32 € 
Également disponible sur abonnement
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10 Antiquité

Antiquité

Les Récits de destruction  
en Méditerranée orientale ancienne
Sous la direction d’Ilaria Calini

Les essais réunis dans ce volume analysent dans une perspective comparatiste les 
représentations narratives de la destruction issues des civilisations du pourtour de 
la Méditerranée orientale ancienne, en tant que discours condensant à la fois savoirs 
scientifiques, croyants et sociaux.

The essays in this volume analyse from a comparative perspective the narrative representa-
tions of destruction composed by the civilisations of the ancient eastern Mediterranean, as 
discourses condensing scientific, religious and social knowledge.

264 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15827-1, 32 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15828-8, 79 € 
Collection « Kaïnon – Anthropologie de la pensée ancienne », no 26

Classiques Jaunes

Montesquieu
Considérations sur les causes de la grandeur 
des Romains et de leur décadence 
Édition de Gonzague Truc

Aboutissement d’une longue réflexion sur l’histoire romaine, cet 
essai propose une conception renouvelée de l’histoire. Refusant 
le providentialisme, Montesquieu y élabore la théorie du déter-
minisme historique. Il forge aussi le style et les concepts mis en 
œuvre, quatorze ans plus tard, dans De l’Esprit des lois.

The result of lengthy reflection on Roman history, this essay proposes a revitalized conception 
of history. Rejecting providentialism, Montesquieu elaborates herein the theory of historical 
determinism. He also forges the style and concepts implemented, fourteen years later, in De 
l’Esprit des lois.

248 p., 11,5 x 18,5 cm. Broché, ISBN 978-2-8124-1855-6, 11 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 400
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Honoré de Balzac
La Vieille Fille 
Édition de Pierre-Georges Castex

La Vieille Fille renouvelle le type de la célibataire. Le désir 
de succession tourmente autant Rose-Marie-Victoire Cormon 
que le désir charnel. L’affrontement des trois prétendants 
permet de peindre les rivalités dans une ville de province 
sous la Restauration. Cette riche édition révèle le regard 
d’anthropologue de Balzac.

La Vieille Fille offers a new image of the single woman. The desire for succession torments 
Rose-Marie-Victoire Cormon as much as carnal desire. The confrontation between the three 
suitors makes it possible to paint the rivalries in a provincial city during the Restoration. 
This substantial edition reveals Balzac’s anthropological gaze.

424 p., 11,5 x 18,5 cm. Broché, ISBN 978-2-8124-1813-6, 15 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 437

Le Cheval volant en bois 
Édition des deux mises en prose  
du Cleomadès d’après le manuscrit  
Paris, BnF fr. 12561 et l’imprimé  
de Guillaume Leroy (Lyon, ca. 1480)
Édition de Fanny Maillet et Richard Trachsler

Composé au xiiie siècle, Cleomadès, le roman en octosyllabes du 
trouvère Adenet le Roi conte les aventures épiques et amou-
reuses d’un jeune prince entré en possession d’un merveilleux cheval de bois. Sont 
ici réunies les deux éditions en prose dont il fit l’objet au xve siècle. Si le Cleomadès 
de Philippe Camus fut peu diffusé, l’adaptation anonyme intitulée Clamadès connut 
une large renommée jusqu’en Espagne, puisqu’elle inspira Cervantès.

Printed here are the two prose editions of Adenet le Roi’s Cléomadès that were published in 
the fifteenth century. Each redefines in its own way the themes of oriental folklore, fin’amor, 
and feudal realism. The critical apparatus in this volume allows for further appreciation of 
the civilizational, linguistic, and philological issues involved.

328 p., 11,5 x 18,5 cm. Broché, ISBN 978-2-8124-3629-1, 13 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 635
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Dante Alighieri
Vie nouvelle 
Édition de Jean-Charles Vegliante,  
avec la collaboration de Marina Marietti  
et Cristiana Tullio Altan

Premier grand texte lyrique en langue vulgaire, La Vie nou-
velle marque la naissance de l’autobiographisme. À partir 
du « livre » de sa mémoire, le jeune Dante organise son récit 
autour de l’éloge de Béatrice. Cette édition bilingue fournit des clés d’analyse sur 
l’art poétique et les sources du poète florentin.

The first great lyric text in the vernacular, La vita nuova marks the birth of autobiography. 
Drawing on the “book” of his memory, the young Dante organizes his narrative around 
praise of Beatrice. This bilingual edition provides analytical keys to the art of poetry and 
the Florentine poet’s sources.

160 p., 11,5 x 18,5 cm. Broché, ISBN 978-2-8124-3631-4, 10 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 636

Le Chevalier aux deux épées
Roman arthurien anonyme du xiiie siècle
Traduction et édition critique par Damien de Carné

Jouant avec virtuosité des stéréotypes du cycle arthurien, ce 
roman en vers du milieu du xiiie siècle est ici traduit pour 
la première fois en français moderne. Le Chevalier aux deux 
épées raconte les aventures de Gauvain, le neveu d’Arthur, 
et la quête initiatique d’un jeune chevalier inconnu, armé de 
deux épées.

Le Chevalier aux deux épées tells of the adventures of Gauvain, Arthur’s nephew, and 
a young unknown knight armed with two swords off on an initiatory quest. Dexterously 
handling the stereotypes of the Arthurian cycle, this novel in verse from the middle of the 
thirteenth century is translated here for the first time into modern French.

248 p., 11,5 x 18,5 cm. Broché, ISBN 978-2-8124-3633-8, 11 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 637
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Eugène-Melchior de Vogüé
Le Roman russe 
Édition de Jean-Louis Backès

Le Roman russe paraît en 1886, au moment où le public fran-
çais vient de découvrir à la fois Tolstoï et Dostoïevski. Vogüé 
parle avec enthousiasme de romanciers qu’il donne en exemple 
et oppose aux naturalistes français. Ce texte constitue un 
document précieux sur l’esthétique du roman à l’époque 
symboliste.

Le Roman russe was published in 1886, when the French public had just discovered 
both Tolstoy and Dostoyevsky. Vogüé speaks enthusiastically of these exemplary novelists in 
contradistinction to French naturalists. This text is a valuable testament to the aesthetics of 
the novel in the symbolist era.

652 p., 11,5 x 18,5 cm. Broché, ISBN 978-2-8124-3639-0, 17 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 640

Yves Reboul
Rimbaud dans son temps 
Rimbaud s’est imposé comme la figure emblématique de la 
révolte et de l’absolu. Or, de Victor Hugo à la Commune et du 
Parnasse à l’expérience londonienne, nul ne fut plus immergé 
dans un moment de l’Histoire plein de bruit et de fureur. Ce 
livre s’efforce de restituer Rimbaud tel qu’il fut dans son temps.

Rimbaud has asserted himself as the emblem of rebellion and the 
absolute. However, from Victor Hugo to the Paris Commune and 
from the Parnasse movement to the London experiment, no one was more immersed in a 
moment in history full of sound and fury. This book strives to restore Rimbaud to his place 
in his day.

440 p., 11,5 x 18,5 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16066-3, 15 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 769
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Florence Lotterie
Le Genre des Lumières 
Femme et philosophe au xviiie siècle
Les Lumières ont-elles un genre ? La femme travestit-elle la 
philosophie ? Au xviiie  siècle, la figure de la « femme phi-
losophe » interroge les conditions d’accès à la philosophie et 
s’articule à un imaginaire de la différence des sexes, entre han-
tise d’une confusion délétère et quête d’un modèle d’harmonie.

Does the Enlightenment have a genre? Does the woman disfigure and 
falsify philosophy? In the eighteenth century, the figure of the “woman philosopher” called 
into question the conditions by which philosophy is accessed and was associated with an 
imaginary of gender differences, caught between the dread of a deleterious confusion and the 
quest for a harmonious model.

336 p., 11,5 x 18,5 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16063-2, 13 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 770

Luc Fraisse
La Petite Musique du style 
Proust et ses sources littéraires
L’étude des sources de Marcel Proust et de son rapport à ses 
lectures permet de pénétrer au cœur du processus de la créa-
tion proustienne. L’analyse de la genèse de son style, envisagée 
comme une question de vision et non de technique, ouvre une 
réflexion sur la poétique d’un nouveau genre de roman.

Studying Marcel Proust’s sources and his relationship to his reading 
materials makes it possible to cut to the heart of the Proustian creative process. When exposed 
to analysis, the genesis of his style, viewed as a question of vision and not technique, opens 
onto a reflection on the poetics of a new genre of novel.

700 p., 11,5 x 18,5 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16466-1, 18 € 
Collection « Classiques Jaunes », no 771
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Dictionnaires

Dictionnaire du lyrique 
Poésie, arts, médias
Sous la direction d’Antonio Rodriguez

Avec plus d’une centaine de notices, ce dictionnaire synthétise des questions esthé-
tiques sur le « lyrique » et le « lyrisme » en poésie comme dans les arts. Il les articule 
avec des considérations historiques, géographiques, sociologiques, linguistiques ou 
sur les différents médias.

With more than one hundred entries, this dictionary offers a complete overview of major aesthetic 
questions regarding the “lyric” and “lyricism” in both poetry and the arts, taking into account 
historical, geographical, sociological, and linguistic elements as well as different media.

452 p., 15,7 x 24 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15973-5, 28 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15974-2, 76 € 
Collection « Dictionnaires et synthèses », no 27

Histoire, histoire de l’art

Muriel Bonnaud
Justice et société dans la châtellenie  
de Bressuire (xive-xve siècle)
Cette étude porte sur les interactions entre une justice sei-
gneuriale et sa population, durant les deux derniers siècles du 
Moyen Âge. Le tribunal y apparait davantage comme un lieu 
de négociation plutôt que de coercition.

This study’s main topic is the interactions between a Lord’s justice 
and the population subjected to it during the last two centuries of the 
Middle Ages. The Court of Law thus appears as a negociation space 
rather than one of coertion.

580 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15967-4, 52 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15968-1, 98 € 
Collection « Bibliothèque d’histoire médiévale », no 35
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Léonard Dauphant
René d’Anjou, prince en Lorraine 
Espace, pouvoir et coutume entre France  
et Empire au xve siècle
René d’Anjou (1409-1480), duc de Bar et de Lorraine, a vécu 
entre deux cultures politiques, l’une étatique en France, 
l’autre horizontale en Empire. La Lorraine apparaît comme 
le laboratoire d’un pouvoir princier qui cherche à articuler la 
souveraineté et la coutume.

René d’Anjou (1409-1480), Duke of Bar and Lorraine, lived between two political 
cultures: one state-based in France, the other horizontal in the Empire. Lorraine appears 
to have been the laboratory of a princely power that sought to articulate sovereignty 
and custom.

744 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15989-6, 49 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15990-2, 98 € 
Collection « Bibliothèque d’histoire médiévale », no 36

Rudi Beaulant
Les Pratiques de la grâce des ducs et duchesses  
de Bourgogne à la fin du Moyen Âge
Les ducs de Bourgogne ont usé d’un droit de grâce à l’égard des criminels, à l’instar 
des rois de France. Cet ouvrage en examine les modalités ainsi que les enjeux 
sociaux, politiques, juridiques et financiers, depuis les derniers ducs Capétiens 
jusqu’à la mort de Charles le Téméraire en 1477.

The dukes of Burgundy, like the kings of France, exercised their right to pardon criminals. 
This work examines the modalities of these pardons as well as related social, political, 
legal, and financial issues, from the last Capetian dukes until the death of Charles the 
Bold in 1477.

676 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15946-9, 48 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15947-6, 96 € 
Collection « POLEN – Pouvoirs, lettres, normes », no 36
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Thibault Miguet
Viatique du voyageur d’Ibn al-Ǧazzār 
Histoire du texte grec, de la Sicile à Constantinople
Cet ouvrage offre la première étude d’ensemble de la version grecque du Viatique 
du voyageur, encyclopédie médicale arabe composée à Kairouan au xe siècle par 
Ibn al-Ǧazzār. Effectuée en Sicile au tournant du xie-xiie siècle, cette traduction a 
ensuite atteint Byzance, où elle a connu un grand succès.

This book offers, for the first time, a thorough analysis of the Greek translation of the 
Provisions of the Traveller, an Arabic medical handbook written by the Kairouan doctor 
Ibn al-Ǧazzār (10th century). Translated in Sicily at the turn of the 11th-12th century, 
it enjoyed then great success in Byzantium.

704 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15884-4, 39 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15885-1, 87 € 
Collection « Savoirs anciens et médiévaux », no 9

Francis Larran
Le Siècle de Gorgias 
Histoire comparée d’un cluster ancien
L’essai propose de comparer la Grèce du ve siècle avant Jésus-
Christ avec d’autres espaces qui ont aussi marqué l’histoire 
de leurs inventions-monde. Leur créativité exceptionnelle ne 
relève pas d’un miracle essentialiste, elle s’explique par des 
logiques de fonctionnement propres aux clusters.

This essay compares Greece in the Fifth Century BC with other areas that have also left 
their mark on history through their world-inventions. Their exceptional creativity is not the 
result of an essentialist miracle; it can be explained by the operating logics specific to clusters.

432 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15919-3, 48 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15920-9, 96 € 
Collection « Histoire culturelle », no 23
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Nathalie Ubéda
L’Armée américaine sur la Côte d’Azur 
Repos et démonstration de puissance (1917-1967)
En 1918, en 1945, puis dans les années 1950 et 1960, l’armée américaine investit la 
Côte d’Azur à des fins de repos. Cela lui donne l’occasion de multiplier les démons-
trations de puissance et de véhiculer la culture états-unienne, tout en suscitant chez 
les populations des réactions très contrastées.

n 1918, 1945, then in the 1950s and 1960s, the US armed forces landed in the French 
Riveria, using it as a rest and recuperation post. This gave American troops the opportunity 
to further demonstrate their might and disseminate US culture, provoking mixed reactions 
from the local population.

500 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16060-1, 32 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16061-8, 79 € 
Collection « Les Méditerranées », no 20

Littérature comparée

Spectres de Dostoïevski 
Sous la direction de Nicolas Aude,  
Victoire Feuillebois et Karen Haddad

Des spectres présents chez l’écrivain aux traces qu’il a lais-
sées dans la littérature mondiale, cet ouvrage se penche sur 
l’imaginaire et les représentations littéraires du fantôme chez 
Dostoïevski, afin de mieux comprendre la nature spécifique de 
sa réception transnationale.

From the specters in his books to the traces he left in world literature, this work looks at 
Dostoevsky’s ghostly literary representations and imaginary, so as to better understand the 
specific nature of his transnational reception.

288 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15812-7, 32 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15813-4, 79 € 
Collection « Perspectives comparatistes », no 140



19Littérature comparée

Michela Landi
La Mer et la Cathédrale 
La pensée musicale chez Baudelaire, 
Verlaine, Mallarmé
Traduction d’Emilio Campagnoli

S’inspirant d’un poème de Paul Verlaine, « La Mer est plus 
belle que les cathédrales », le présent ouvrage s’attache à mon-
trer comment la musique, arrivant à se penser au xixe siècle comme art autonome, 
influence la poésie jusqu’à provoquer l’effondrement de son architecture formelle.

Inspired by Paul Verlaine’s poem “La Mer est plus belle que les cathedrals” (The Sea is More 
Beautiful than Cathedrals), this book sets out to show how music, coming to think of itself 
as an autonomous art form in the 19th century, influenced poetry to the point of causing its 
formal architecture to collapse.

292 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16037-3, 35 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16038-0, 84 € 
Collection « Perspectives comparatistes », no 142

Geneviève Dragon
La Masure et le Mausolée 
Hypertopies de la frontière entre le Mexique  
et les États-Unis
Exploration artistique de la frontière entre le Mexique et les États-Unis, l’ouvrage 
cherche à définir ce lieu, scène extrême de tous les excès, comme hypertopie. Les 
romans étudiés, de part et d’autre de la frontière, servent de contrepoint critique à 
cette hypertopie en se dépouillant du spectaculaire pour accueillir une interroga-
tion inquiète face au chaos du monde, contre lequel on tente de faire front.

As an artistic exploration of the border between Mexico and the United States, the book 
defines this borderland as hypertopia. As a critical counterpoint, the novel strips away the 
spectacular to embrace an anxious questioning of the chaos, against which we are trying 
to stand.

460 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15949-0, 35 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15950-6, 83 € 
Collection « Littérature, histoire, politique », no 57
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Récits de rescapés du génocide  
des Tutsi en préfecture de Gikongoro
Sous la direction de Michelle Muller  
et Florence Prudhomme
Traduction de Béatrice Kabuguza  
et Louis Munyaburanga Basengo

En avril 1994, au Rwanda, dans l’ex-préfecture de Gikongoro, 
le processus génocidaire est en marche. Au nom d’une préten-
due sécurité, des dizaines de milliers de Tutsi sont contraints de se réfugier dans 
des églises et des écoles d’où toute fuite est impossible. Ils seront systématiquement 
rassemblés et exterminés.

In April 1994 in Rwanda, in the ex-prefecture of Gikongoro, the process of genocide was 
under way. For so-called safety reasons, tens of thousands of Tutsi were forced to take shelter 
in churches and schools, from which escape was impossible. They would be systematically 
rounded up and killed.

356 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16057-1, 39 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16058-8, 87 € 
Collection « Littérature, histoire, politique », no 58

Tina Harpin
Inceste, « race » et pouvoir dans le roman états-unien  
et sud-africain (xxe-xxie siècles)
L’écriture de l’inceste est profondément liée à celle de la « race » aux États-Unis et 
en Afrique du Sud comme le prouve cette étude d’une dizaine de romans écrits 
entre 1929 et 2005 dans ces pays. Ces œuvres dévoilent l’intrication de la culture 
de l’inceste et des politiques racistes et sexistes.

Writing about incest is deeply linked to writing about « race » in the United States and in 
South Africa, as it is demonstrated in this study focused on ten novels written between 1929 
and 2005 in these countries. These works reveal how incest culture is intertwined with racist 
and sexist policies.

532 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16475-3, 58 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16476-0, 106 € 
Collection « Littérature, histoire, politique », no 59

Littératures étrangères

Costis Palamas
La Vie immobile 
Patries, Les Sonnets, Le Retour
Traduction et édition critique par Julien Calvié

Costis Palamas est un auteur classique de la littérature néo-hellénique. Il reste 
pourtant méconnu en France. Cette édition critique propose de remédier à cette 
situation et de faire découvrir à ses lecteurs qui se cache derrière ce nom, celui d’un 
des plus grands poètes de la Grèce moderne.

Kostis Palamas is one of neo-Hellenic literature’s classic writers. However, he remains rela-
tively unknown in France. This critical edition aims to remedy this and show readers what 
is hidden behind the name: one of modern Greece’s greatest poets.

436 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15909-4, 29 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15907-0, 78 € 
Collection « Littératures du monde », no 51

Giovanni Giovano Pontano
Correspondance 
Lettres familières
Traduction et édition critique par Florence Bistagne

L’édition critique de la correspondance familière de Giovanni Pontano porte sur des 
textes de 1460 à 1503 rassemblés dans diverses archives et bibliothèques italiennes 
et européennes. Elle est accompagnée pour la première fois d’une traduction visant 
à la rendre lisible pour un public contemporain.

Édition bilingue latin-français et italien-français

The critical edition of Giovanni Pontano’s familiar correspondence focuses on texts from 
1460 to 1503 collected in various Italian and European archives and libraries. It is accom-
panied for the first time by a translation aimed at making it readable to a contemporary 
audience.

Bilingual French-Latin and French-Italian edition

240 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15861-5, 29 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15862-2, 78 € 
Collection « Correspondances et mémoires », no 57
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Littératures étrangères

Costis Palamas
La Vie immobile 
Patries, Les Sonnets, Le Retour
Traduction et édition critique par Julien Calvié

Costis Palamas est un auteur classique de la littérature néo-hellénique. Il reste 
pourtant méconnu en France. Cette édition critique propose de remédier à cette 
situation et de faire découvrir à ses lecteurs qui se cache derrière ce nom, celui d’un 
des plus grands poètes de la Grèce moderne.

Kostis Palamas is one of neo-Hellenic literature’s classic writers. However, he remains rela-
tively unknown in France. This critical edition aims to remedy this and show readers what 
is hidden behind the name: one of modern Greece’s greatest poets.

436 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15909-4, 29 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15907-0, 78 € 
Collection « Littératures du monde », no 51

Giovanni Giovano Pontano
Correspondance 
Lettres familières
Traduction et édition critique par Florence Bistagne

L’édition critique de la correspondance familière de Giovanni Pontano porte sur des 
textes de 1460 à 1503 rassemblés dans diverses archives et bibliothèques italiennes 
et européennes. Elle est accompagnée pour la première fois d’une traduction visant 
à la rendre lisible pour un public contemporain.

Édition bilingue latin-français et italien-français

The critical edition of Giovanni Pontano’s familiar correspondence focuses on texts from 
1460 to 1503 collected in various Italian and European archives and libraries. It is accom-
panied for the first time by a translation aimed at making it readable to a contemporary 
audience.

Bilingual French-Latin and French-Italian edition

240 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15861-5, 29 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15862-2, 78 € 
Collection « Correspondances et mémoires », no 57
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Littérature française

Diffusion-Distribution.  
Société des Textes Français Modernes

Jules Michelet
Jeanne d’Arc 
II
Édition de Gustave Rudler

Dans ce second tome, Gustave Rudler justifie l’établissement du texte figurant dans 
le premier tome. Ainsi sont clairement présentés les sources et principes mobilisés 
par Jules Michelet pour l’écriture de sa Jeanne d’Arc.

In this second volume, Gustave Rudler sheds light on the processes involved in the establish-
ment of the first volume’s text, clearly presenting the sources and principles Jules Michelet 
utilized to write Jeanne d’Arc.

114 p., 11,5 x 17,4 cm. Broché, ISBN 978-2-86503-355-3, 15 € 
Collection « Société des Textes Français Modernes », no 108 
Réimpression de l’Édition de Paris, 1925

Jules Michelet
La Sorcière 
II
Édition de Lucien Refort

Dans ce deuxième livre de La Sorcière, publié en 1862, Jules 
Michelet prolonge l’histoire de la figure féminine de la sorcière 
à l’époque moderne, infléchissant l’enquête historique vers une 
analyse psychologique : l’idée de possession démoniaque y est 
questionnée tantôt comme pathologie ou comme représentation.

In the second volume of La Sorcière, published in 1862, Jules Michelet extends his study of 
the female figure of the witch to the modern era, with historical examination giving way to 
psychological analysis: the idea of demonic possession is examined as both a pathology and 
a form of representation.

306 p., 11,5 x 17,4 cm. Broché, ISBN 978-2-86503-319-5, 20 € 
Collection « Société des Textes Français Modernes », no 116 
Réimpression de l’Édition de Paris, 1956
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Moyen Âge

Laura Endress
Trajectoires textuelles  
de l’Hercule médiéval 
Mythographie, historiographie et au-delà
Le présent ouvrage aborde l’évolution du mythe d’Hercule 
au fil de sa transmission textuelle, de l’Antiquité à la fin de 
l’époque médiévale, en s’intéressant en particulier à la mytho-
graphie et aux commentaires des classiques, à l’historiographie 
et à l’Ovide moralisé.

This book studies the evolution of the Hercules myth through its textual transmission 
from Antiquity through the Middle Ages. It places a particular interest on mythography, 
commentaries on the Classics, historiography and the Ovide moralisé.

512 p., 15,7 x 24 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15462-4, 39 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15463-1, 87 € 
Collection « Recherches littéraires médiévales », no 42

Isabelle Delage-Béland
Les Fabliaux 
Fiction, vraisemblance et genre littéraire
Cette étude propose de faire dialoguer les pensées médiévale et moderne pour relire 
les fabliaux et les faire participer aux réflexions contemporaines sur la poétique du 
genre littéraire et la reconsidération des pouvoirs de la fiction.

This study aims to bring together medieval and modern thought to reread the fabliaux and 
make them participate in contemporary reflections on the poetics of literary genre and the 
reconsideration of the powers of fiction.

464 p., 15,7 x 24 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15845-5, 49 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15846-2, 98 € 
Collection « Recherches littéraires médiévales », no 43
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Renaissance

Charlotte Chennetier
« Une divine harmonie » 
Vie et aventures d’une idée (1551-1627)
À la Renaissance, la confrontation de l’héritage païen avec la 
pensée chrétienne donne lieu à de profondes transformations 
de la notion d’harmonie. Certains humanistes français déve-
loppent des métaphores complexes parfois très éloignées des 
représentations néoplatoniciennes.

During the Renaissance, profound reformulations of classical and medieval harmony may 
be found in the intersection of pagan heritage and Christian thought. Some authors develop 
intricate metaphors, which sometimes function entirely apart from the Neoplatonic system of 
representation.

620 p., 15,7 x 24 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16574-3, 58 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16575-0, 106 € 
Collection « Bibliothèque de la Renaissance », no 82

John O’Brien
De manuscrit en bibliothèque 
Actualité historique et mouvement chez La Boétie
Depuis de nouvelles découvertes manuscrites jusqu’aux bibliothèques des collec-
tionneurs, le parcours des études réunies ici interroge l’actualité historique de La 
Boétie et surtout de son traité La Servitude volontaire à la Renaissance française.

From new manuscript discoveries to the librairies of collectors, the itinerary of the studies 
gathered here examines the historical topicality of La Boétie and especially his treatise, La 
Servitude volontaire in the French Renaissance.

492 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16048-9, 48 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16049-6, 96 € 
Collection « Études montaignistes », no 72
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Jean Bouchet
Œuvres complètes 
Tome III – Le Panegyric du Chevallier sans reproche
Édition de François Cornilliat et Laurent Vissière

Le Panegyric du Chevallier sans reproche (1527) raconte la vie de Louis II de La Trémoille 
(1460-1525), capitaine exemplaire tombé à Pavie. De longues instructions dans l’art 
d’aimer, de guerroyer et de gouverner font de cette biographie en partie romancée 
le miroir implicite d’un pouvoir royal à reconstruire.

The Panegyric du Chevallier sans reproche (1527) narrates the life of Louis II de La 
Trémoille (1460-1525), an exemplary commander killed at Pavia. Substantial teachings 
in the arts of love, war, and government transform this partly fictionalized biography into 
an implicit mirror for the rebuilding of royal power.

1304 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15124-1, 112 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15125-8, 190 € 
Collection « Textes de la Renaissance », no 251

Gilles Corrozet
Le Parnasse des poètes françois  
modernes contenant leurs plus riches  
& graves Sentences, Discours, 
Descriptions, & doctes enseignemens
Édition d’Antonin Godet

Le recueil de lieux communs en vers conçu par Gilles Corrozet 
(1571), premier modèle du genre, rassemble toute la poésie contemporaine, dans son 
extension la plus large à travers la réunion d’extraits de plus de quarante poètes 
français, issus de la génération marotique à celle de « la Pléiade ».

Le Parnasse des poètes françois modernes (1571) is a collection of topos set in verse, 
compiled by Gilles Corrozet. Within its pages, over forty French poets, from the verse-makers 
of Clément Marot’s era to the members of “la Pléiade,” offer an illustration of early modern 
poetry in all its breadth and diversity.

536 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15867-7, 56 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15868-4, 105 € 
Collection « Textes de la Renaissance », no 252
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xviie siècle

Pierre-Emmanuel Moog
Dans la fabrique des contes de Perrault 
Les contes de Perrault comportent peu de surnaturel mais sont 
parsemés d’invraisemblances apparentes. Cet essai prête atten-
tion aux moindres anomalies stylistiques et narratives, en pre-
nant en compte les mœurs du temps, pour mieux dégager les 
procédés de fabrication des contes et certains de leurs enjeux.

Perrault’s tales contain very little in the way of the supernatural but 
are riddled with apparent improbabilities. This essay attends to the 
finest stylistic and narrative anomalies, taking into account the prevailing mores of the time, 
to better identify the processes and implications involved in the making of Perrault’s tales.

412 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16093-9, 48 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16094-6, 97 € 
Collection « Lire le xviie siècle », no 83

Théâtre des provinces au xviie siècle 
Une anthologie
Édition de Sybile Chevallier-Micki, Jean-François Courouau,  
Alban Déléris, David Fabié, Philippe Gardy, Aurélia Lassaque,  
Yves Le Berre et Paul Scott, sous la direction de Bénédicte Louvat  
et Pierre Pasquier

La présente anthologie donne à lire un échantillon de la production théâtrale des 
provinces françaises du xviie siècle en rassemblant sept pièces (trois tragédies, une 
tragi-comédie, deux comédies et un mystère), écrites en français ou en langue régio-
nale et dont la composition couvre tout le siècle.

The present anthology offers readers a sample of the theatrical production of the French 
provinces in the seventeenth century, bringing together seven plays–three tragedies, a tragico-
medy, two comedies and a mystery play–written either in French or in a regional language 
over the entire period.

1360 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15088-6, 85 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15089-3, 126 € 
Collection « Bibliothèque du xviie siècle », no 48
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Rémi Mathis
Le Solitaire et le Ministre 
Autour de la correspondance entre Arnauld d’Andilly  
et Arnauld de Pomponne (1642-1674)
Robert Arnauld d’Andilly, Solitaire de Port-Royal, et son fils Simon Arnauld de 
Pomponne, ministre de Louis XIV, ont entretenu pendant plus de trente ans une 
correspondance qui fait entrer le lecteur aussi bien dans les arcanes de Port-Royal 
que dans ceux de Versailles. Une large introduction remet en contexte ces quatre-
vingt-quinze lettres.

Robert Arnauld d’Andilly, a Solitaire of Port-Royal, and his son Simon Arnauld de 
Pomponne, minister to Louis  XIV, kept up a correspondence for over thirty years. These 
ninety-five letters, contextualized by an extensive introduction, plunge the reader into the 
mysteries of Port-Royal and the Palace of Versailles.

360 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-09242-1, 43 € 
Relié, ISBN 978-2-406-09243-8, 92 € 
Collection « Univers Port-Royal », no 53

xviiie siècle

Jean-Jacques Rousseau
Œuvres complètes 
Sous la direction de Jacques Berchtold, François 
Jacob, Christophe Martin et Yannick Séité

Tome IX B – 1757-1758
Édition de Sophie Audidière, Bruno Bernardi, Pierre 
Frantz, Rudy Le Menthéour, Johanna Lenne-Cornuez, 
Jean-Paul C. Montagnier, Ourida Mostefai, James 
Swenson et Catherine Volpilhac-Auger

Dans cette période critique, Rousseau compose, traduit, donne un nouvel élan à sa 
pensée : dans la Lettre à D’Alembert, il prend congé du monde parisien ; dans des 
textes longtemps inédits, il s’explique sur le lien social, le devoir moral et, en marge 
d’Helvétius, sur la marche de l’esprit humain. Ce volume propose un établissement 
renouvelé de la plupart des textes présentés grâce à la mobilisation de nouvelles 
sources manuscrites, au réexamen de plusieurs autres déjà connues, et à l’adoption 
de principes d’édition adaptés au statut de chacun d’entre eux.
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During this critical period, Rousseau composes music, translates, gives a new impetus to his 
philosophy: in the Lettre à D’Alembert, he takes leave of the Parisian world, in texts 
never published, he explains his thought about social cohesion, moral duty, and, the progress 
of human spirit

652 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15162-3, 49 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15163-0, 98 € 
Collection « Bibliothèque du xviiie siècle », no 62

Gotthold Ephraim Lessing
Dramaturgie de Hambourg 
Édition de Jean-Louis Besson et Hélène Kuntz

Avec ce traité magistral sur l’art et la pratique d’un théâtre en pleine mutation, 
Lessing ouvre la voie à la scène contemporaine. Accompagnant de ses réflexions le 
théâtre en train de se faire, il peut être considéré comme un des plus grands poéti-
ciens, voire comme le premier dramaturge de l’histoire européenne.

With his masterly treatise on the art and practice of a theatre in the throes of change, Lessing 
paved the way for the contemporary stage. With his reflections on the theatre in the making, 
he can be considered one of the greatest poeticians, if not the first dramaturg in European 
history.

460 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16090-8, 49 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16091-5, 98 € 
Collection « Bibliothèque du xviiie siècle », no 63

Émile ou de l’éducation dans la presse  
périodique européenne de 1762
Édition de Michel Termolle

Mai 1762, Émile ou de l’éducation est publié. Sans tarder, jour-
nalistes et nouvellistes s’occupent de l’ouvrage de Jean-Jacques 
Rousseau. Ce recueil de 156 articles montre la place centrale 
d’Émile dans la vie des idées en 1762 et le rôle de la presse 
périodique dans la diffusion de celles-ci en Europe.

In May 1762, Jean-Jacques Rousseau’s Émile ou de l’éducation 
was published, and journalists were quick to respond. This collection of 156 articles shows 
the centrality of Émile in intellectual life in 1762, as well as the role periodicals played in 
the dissemination of ideas in Europe.

444 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15897-4, 48 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15898-1, 97 € 
Collection « Lire le dix-huitième siècle », no 81



29Littérature française

Sophie Cottin
Correspondance complète 
Tome III – La Romancière (1799-1802)
Édition d’Huguette Krief et Mathilde Chollet

La Romancière (1798-1804), qui présente 423 lettres établies d’après les manuscrits, 
révèle le travail d’écriture de Sophie Cottin, le scandale autour de ses romans, ses 
belles amitiés et relations politiques. Sa rencontre pyrénéenne avec le philosophe 
Azaïs est une invitation inattendue au bonheur.

La Romancière (1798-1804), a collection of 423 letters based on manuscripts, reveals 
Sophie Cottin’s work as a writer, the scandal surrounding her novels, and her friendships 
and political connections. Her Pyrenean encounter with the philosopher Azaïs is an unexpec-
ted invitation to happiness.

968 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16051-9, 62 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16052-6, 108 € 
Collection « Correspondances et mémoires », no 59

xixe siècle

Jacques Noiray
Avatars du naturalisme 
Ce recueil d’articles, en étudiant des auteurs comme Honoré 
de Balzac et Jules Verne, Émile Zola et Villiers de l’Isle-Adam, 
Edmond de Goncourt, Octave Mirbeau ou Alfred Jarry 
montre les aspects que revêt le projet littéraire de représen-
tation du réel, au-delà de la sphère réaliste et naturaliste pro-
prement dite.

This collection of articles, in studying authors like Honoré de Balzac 
and Jules Verne, Émile Zola and Villiers de l’Isle-Adam, Edmond 
de Goncourt, Octave Mirbeau, and Alfred Jarry, highlights aspects of the literary project to 
represent the real, going beyond the realist and naturalist sphere in the strict sense.

380 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-14521-9, 39 € 
Relié, ISBN 978-2-406-14522-6, 87 € 
Collection « Études romantiques et dix-neuviémistes », no 127
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Yoshie Oshita
Balzac, une création théâtrale 
1839-1848
Cette étude propose de relire trois pièces de Balzac et de retra-
cer leur genèse et l’histoire de leurs représentations afin de les 
réhabiliter. Proches par leurs sujets, elles ont, chacune, leur 
originalité propre, que fait ressortir l’analyse de leurs sources 
littéraires, internes et externes.

This study proposes a re-reading of three of Balzac’s plays and retraces their genesis and the 
history of their representations in order to rehabilitate them. Although similar in subject 
matter, each one is original in its own way, as an analysis of their internal and external 
literary sources shows.

632 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15982-7, 49 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15983-4, 98 € 
Collection « Études romantiques et dix-neuviémistes », no 132

Alexandra Delattre
À contretemps le roman catholique  
dans le second xixe siècle 
Comment le roman, sujet de scandale pour le monde chrétien, a-t-il pu devenir 
catholique ? Ce livre présente la genèse controversée du genre au xixe siècle, afin de 
restituer l’originalité d’un projet qui s’écrit à contretemps du siècle.

How did the novel, a subject of scandal for the Christian world, become Catholic? This book 
traces the controversial genesis of the genre in the nineteenth century, restoring the originality 
of a project that was written at cross-purposes with the century.

496 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16109-7, 48 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16110-3, 96 € 
Collection « Études romantiques et dix-neuviémistes », no 133
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Patrick Brunet
L’Art byzantin ou la conversion du regard 
Les voyageurs français au xixe siècle  
en Italie
Il s’agit de la première étude consacrée à la présence de l’art 
byzantin en Italie dans les guides et les journaux de voyage du 
xixe siècle. La conversion du regard permet une nouvelle sensi-
bilité à cet art. Il convient aussi de reconsidérer quelle place tient 
la littérature de voyage dans la réception de l’art byzantin.

This study, the first of its kind, looks at the presence of Byzantine art in Italy in nine-
teenth-century travel guides and diaries. It sheds light on how shifting perspectives led to 
a new appreciation of Byzantine art, as well as pondering the role of travel literature in 
its reception.

492 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16047-2, 59 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16506-4, 108 € 
Collection « Études romantiques et dix-neuviémistes », no 134

Jules Verne
Famille-Sans-Nom 
Le Canada de Jules Verne – II
Édition de Guillaume Pinson et Maxime Prévost

Cette réédition de Famille-Sans-Nom (1889) est précédée d’un commentaire scien-
tifique qui situe les représentations du Canada à l’époque de Jules Verne et, tout 
particulièrement les répercussions des rébellions canadiennes de 1837-1838. Elle est 
accompagnée des illustrations de Tiret-Bognet.

This reedition of Famille-Sans-Nom (1889) opens with an introduction that contextualizes 
the text’s representations of Canada, situating them in the time of Jules Verne and making 
particular reference to the repercussions of the Canadian Rebellions of 1837–1838. The 
book also contains illustrations by Tiret-Bognet.

444 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15197-5, 29 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15211-8, 78 € 
Collection « Bibliothèque du xixe siècle », no 108
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xxe-xxie siècles

Annabelle Marion
Renaissance de Giono 
La reconstruction de l’auteur  
après la Seconde Guerre mondiale
Cet ouvrage explore la reconstruction de Giono au lendemain 
de la guerre et des épreuves qui en ont résulté. À partir de ce 
cas, il interroge la façon dont se fait, se défait et se refait un 
auteur, dans une interaction constante avec les réactions du 
public et les évolutions du champ littéraire.

This book explores the reconstruction of Giono in the aftermath of the war and the ordeals 
that resulted from it. From this case, it questions the way in which an author is made, 
unmade and remade, in a constant interaction with the reactions of the public and the evo-
lutions of the literary field.

632 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15904-9, 46 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15905-6, 95 € 
Collection « Études de littérature des xxe et xxie siècles », no 121

Justine Feyereisen
Renouer avec la terre extatique 
Essai de sensopoétique chez J.M.G. Le Clézio
Ouvrant un nouveau champ critique à la croisée de la linguistique textuelle et de 
la philosophie, cet essai propose de raviver le pouvoir incantatoire de la littérature 
par une poétique des sens – une sensopoétique – depuis l’œuvre intermédiale de 
J.M.G. Le Clézio.

This essay aims to establish a new critical field at the nexus of text linguistics and philosophy, 
reviving the incantatory power of literature through a poetics of the senses–a sensopoetics–in 
the intermedial work of J.M.G. Le Clézio.

284 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16521-7, 29 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16522-4, 78 € 
Collection « Études de littérature des xxe et xxie siècles », no 122
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Romain Rolland
Œuvres complètes 
Sous la direction de Roland Roudil

Tome VII – Écrits sur les musiciens d’Autrefois  
I. Histoire de l’Opéra en Europe avant Lully et Scarlatti
Édition de Catherine Massip

Romain Rolland (1866-1944) présente dans sa thèse de doctorat (1895) l’histoire de 
l’opéra en Europe des origines au début du xviiie siècle. Nourrie des acquis de la 
musicologie allemande et italienne et enrichie par un travail de collecte de sources 
musicales, cette thèse demeure une référence.

Romain Rolland’s doctoral thesis encompasses the History of Opera in Europe since its 
origins until early 18th century. Adding his own extensive knowledge of musical sources 
to the results of German and Italian Musicology of the time, the author has achieved a 
reference work.

404 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15823-3, 39 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15824-0, 87 € 
Collection « Bibliothèque de littérature du xxe siècle », no 49

Bérengère Moricheau-Airaud
Représentation du discours autre  
et ironie dans À la recherche du temps perdu
La représentation du discours autre dans À la recherche du 
temps perdu montre combien le narrateur est aux prises avec 
l’hétérogénéité du discours qui habite son expression, et 
surtout comment les configurations de cette représentation 
prêtent le jeu de cette altérité énonciative à l’expression d’une 
polyphonie ironique.

The representation of other discourse in À la recherche du temps perdu shows how the 
narrator grapples with the discursive heterogeneity that inhabits his utterance, and above all 
how the configurations of this representation lend the play of this enunciative otherness to the 
expression of an ironic polyphony.

444 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16077-9, 49 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16078-6, 98 € 
Collection « Bibliothèque proustienne », no 51
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Sjef Houppermans
Marcel Proust déconstructiviste 
Marcel Proust déconstructiviste fait écho à Marcel Proust constructiviste. Le lien avec 
l’architecture concerne leur programme stylistique. Le déconstructivisme vise 
l’exploitation de la diversité des moyens disponibles qui par leur mouvance peuvent 
exprimer la subjectivité de l’artisan créateur.

Marcel Proust déconstructiviste echoes Marcel Proust constructiviste. The link 
with architecture has to do with their stylistic program. Deconstructivism aims to exploit 
the diversity of means that through their movement can express the subjectivity of the 
creator craftsman.

288 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16119-6, 35 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16120-2, 84 € 
Collection « Bibliothèque proustienne », no 52

Edward Bizub
Saisis-moi si tu peux 
Proust traducteur de l’inconscient
Selon Proust, la vocation littéraire implique la traduction de 
l’inconscient constitué d’un mariage entre une réalité trans-
cendante et les sensations corporelles. Ce livre s’attache à 
analyser l’influence des traductions de Ruskin et le vécu psy-
chothérapeutique, peu étudié, de l’auteur de la Recherche.

According to Proust, the literary vocation involves the translation of the unconscious, 
constituted by a marriage between a transcendent reality and bodily sensations. This book 
looks at the influence of Ruskin’s translations and the little-studied psychotherapeutic expe-
rience of the author of the Recherche.

200 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16460-9, 28 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16461-6, 76 € 
Collection « Bibliothèque proustienne », no 53
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Marco Longo
L’Écriture d’André Gide à la lumière  
de Luigi Pirandello 
Certains thèmes, procédés littéraires et questionnements 
éthiques gidiens font écho à ceux de Pirandello. Il s’agit d’une 
lecture de la production gidienne à la loupe pirandellienne 
concernant les rapports de Gide avec l’Italie, de Pirandello 
avec la France et la notion gidienne d’influence.

Some of Gide’s literary techniques and ethical themes echo those of Pirandello. The analysis 
of Gide’s works through Pirandello’s fictional, dramatic and philosophical world implied a 
reflection upon Gide’s links to Italy, and Pirandello’s ones to France, such as upon the notion 
of influence in Gide.

584 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15910-0, 49 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15911-7, 98 € 
Collection « Bibliothèque gidienne », no 27

André Gide
Théâtre complet 
Tome I
Édition de Vincenzo Mazza

Une nouvelle édition du théâtre d’André Gide ? Oui, du théâtre de Gide ! Ou, 
encore mieux, une entreprise éditoriale pour dévoiler les multiples liens tissés par 
Gide avec le monde des arts vivants, en partant de la publication intégrale de ses 
textes dramatiques, traductions et conférences.

A new collection of the theatre of André Gide? Yes, the theatre of Gide! Or, better still, an 
editorial venture, based on an exhaustive compilation of his plays, translations, and lectures, 
to reveal the many ties Gide wove with the performing arts.

772 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16040-3, 35 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16041-0, 84 € 
Collection « Bibliothèque gidienne », no 28
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David Steel
Gide et Freud 
La réception de la psychanalyse dans les lettres françaises 
(1900-1930)
La NRF joua un rôle important dans la réception tardive du « freudisme » en France. 
Désarçonné par sa découverte de la psychanalyse en 1921, André Gide reconnut des 
aspects de sa propre pensée, initia des traductions, incorpora du matériel freudien 
dans ses œuvres, tout en demeurant sceptique.

Freud came late to France, reception by NRF writers playing as pivotal a role as rare psy-
chiatrists. Caught off balance by Freudian theory in 1921, André Gide recognized some of 
his own thinking, initiated French translations, inserted Freudian material into certain of 
his works, but remained sceptical.

196 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16463-0, 28 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16464-7, 76 € 
Collection « Bibliothèque gidienne », no 29

Martine Courtois
Raymond Roussel 
Histoires de familles
Fruit de recherches nouvelles, la biographie familiale de 
Raymond Roussel apporte des informations inédites sur le 
milieu qui l’a formé, révèle des personnalités remarquables 
qu’on ignorait, précise divers épisodes de sa vie et explique 
certains détails de son œuvre.

The fruit of new research, this biography focusing on Raymond Roussel’s family brings to 
light new information about the milieu in which he grew up, reveals remarkable characters 
about whom little was known, describes diverse episodes of his life, and explains certain 
aspects of his œuvre.

348 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15887-5, 26 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15888-2, 75 € 
Collection « Biographies », no 6
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Alain Viala
Vie et mort d’un berger 
Récit historique
Édition de Michel P. Schmitt

Émile a traversé tout le xxe siècle. Ses souvenirs sont recueillis par son neveu et 
deux amies. Le rythme de ce récit, l’oralité, le patois et la langue savante disent 
la morale d’Émile, qui proclame que « la vie est ainsi faite » et témoigne pour une 
paysannerie qui fut le pilier séculaire du peuple français.

Émile lived throughout the twentieth century. His recollections have been gathered by his 
nephew and two friends. The rhythm of this story, the orality, patois, and scholarly lan-
guage illustrate the morals of Émile, who proclaimed that “la vie est ainsi faite” (“that’s 
just how life is”) and speaks on behalf of a peasantry that was for centuries the pillar of the 
French people.

228 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15979-7, 28 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15980-3, 76 € 
Collection « Correspondances et mémoires », no 58

Philosophie

Julien Lacaille
Vérité et Analogie 
L’empirisme métaphysique  
de Johann Nicolaus Tetens
Figure majeure de l’Aufklärung, Johann Nicolaus Tetens (1736-
1807) s’interroge sur la réalité des concepts métaphysiques et 
formule le projet d’une « philosophie transcendante ». La psy-
chologie doit alors examiner la manière dont l’entendement 
confère à ses propres concepts une valeur objective.

A major figure of the Aufklärung, Johann Nicolaus Tetens (1736-1807) questioned the 
reality of metaphysical concepts and formulated the project of a “transcendent philosophy”. 
Psychology then had to examine the way in which the understanding confers objective value 
on its own concepts.

716 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15864-6, 49 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15865-3, 98 € 
Collection « Les Anciens et les Modernes – Études de philosophie », no 57
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Raphaële Andrault
Le Fer ou le Feu
Penser la douleur après Descartes 
Fondé sur un vaste ensemble de textes du xviie siècle, cet 
ouvrage s’attache à un moment important et méconnu dans 
l’histoire de la douleur. Il renouvelle l’analyse du « dualisme 
cartésien » et contribue à la réflexion contemporaine sur la 
nature de notre sensibilité et de nos émotions.

Based on a vast collection of 17th-century texts, this book examines an important and 
neglected moment in the history of pain. It renews the analysis of "Cartesian dualism" and 
contributes to the contemporary reflection on the nature of our sensations and emotions.

392 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16084-7, 29 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16085-4, 78 € 
Collection « Les Anciens et les Modernes – Études de philosophie », no 58

Christophe Fradelizi
Nietzsche et le problème de la communication 
Écrire avec son sang
Si la philosophie de Nietzsche est connue pour être une philosophie de l’expérience, 
elle est aussi un questionnement incessant autour de la possibilité de la 
communication. Il s’agit ici de montrer toute son importance et son évolution dans 
l’œuvre du philosophe allemand.

If Nietzsche’s philosophy is known to be a philosophy of experience, it is also an incessant 
questioning around the possibility of communication. The aim here is to show its full impor-
tance and its evolution in the work of the German philosopher.

436 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16190-5, 48 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16191-2, 97 € 
Collection « Les Anciens et les Modernes – Études de philosophie », no 59
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Ioan Alexandru David
Philosophie et métaphysique de la créativité  
chez Lucian Blaga 
Un Dieu mutilé
La pensée de Blaga, philosophe roumain inconnu en France, propose une 
compréhension des œuvres culturelles (en science, art, philosophie, par exemple) à 
partir des structures spirituelles du sujet qui les crée, avant de donner une interpré-
tation métaphysique originale de la culture.

The thought of Romanian philosopher Lucian Blaga, little known in France, proposes an 
understanding of cultural works (in the fields of science, art, philosophy, etc.) rooted in the 
spiritual structures of the subject who creates them, before offering an original metaphysical 
interpretation of culture.

304 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15839-4, 32 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15840-0, 79 € 
Collection « Philosophies contemporaines », no 28

Jean Hyppolite
Charles Péguy 
Quatre conférences
Édition de Giuseppe Bianco

En 1954, Jean Hyppolite, professeur d’histoire de la philoso-
phie à la Sorbonne, donne ces quatre conférences au Centre 
européen universitaire de Nancy, inédites jusqu’à présent. Il 
s’agit du seul travail qu’Hyppolite a consacré à l’auteur de Clio, 
et l’une des rares lectures philosophiques de Péguy.

In 1954, Jean Hyppolite, professor of the history of philosophy at the Sorbonne, gave these 
four lectures at the European University Center in Nancy. This is the only work Hyppolite 
devoted to the author of Clio, and all in all a rare philosophical reading of Péguy.

148 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16054-0, 25 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16055-7, 74 € 
Collection « Philosophies contemporaines », no 29
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Théophile Pénigaud de Mourgues
Les Délibérations du peuple 
Contexte et concepts de la philosophie 
politique de Jean-Jacques Rousseau
On croit bien connaître le Contrat Social. À travers une 
contextualisation rigoureuse, cet ouvrage montre que le concept 
de volonté générale recouvre en fait une conception implicite 
du jugement politique et des délibérations d’assemblée, et de 
là, peut-être, une autre idée de la démocratie.

The Social Contract is supposedly well-known. Through rigorous contextualization, 
this book demonstrates that the concept of the general will builds on an underlying 
understanding of political judgment and popular deliberations, unearthing an alterna-
tive idea of democracy.

468 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16528-6, 39 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16529-3, 92 € 
Collection « PolitiqueS », no 22

Religions

Gilbert Dahan
Études d’exégèse médiévale 
Nouveau Testament
Après une introduction tentant de définir ce qui est propre à l’exégèse du Nouveau 
Testament, le recueil présente des études de textes tirés des évangiles et des épîtres, 
en insistant sur les méthodes des auteurs. Les commentaires utilisés – certains iné-
dits – vont du haut Moyen Âge au xve siècle.

Following an introduction that attempts to define what is specific to New Testament exegesis, 
this collection presents studies on texts taken from the gospels and the epistles, focusing on the 
authors’ methods. The commentaries used (many of them unpublished) range from the Early 
Middle Ages to the fifteenth century.

324 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15590-4, 38 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15591-1, 89 € 
Collection « Études d’histoire et de philosophie religieuses », no 93
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Sciences économiques et de gestion

Bernard Billaudot
Néolibéralisme, mondialisation  
et écologie 
De la politique en modernité
Avec l’avènement de la triade « néolibéralisme-mondialisation-
écologie », le monde fondé sur la Nation pleinement souveraine 
prend fin. Mais la forme de vivre-ensemble des humains à 
inventer ne peut se réduire à une nouvelle façon de régler les 
relations des humains avec leur environnement naturel.

With the advent of the triad “neoliberalism-globalization-ecology,” the world founded on 
the fully sovereign nation is coming to an end. But the form of human cohabitation we need 
to devise cannot be reduced to a new way of regulating the relationship between humans and 
their natural environment.

788 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15082-4, 45 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15083-1, 94 € 
Collection « Bibliothèque de l’économiste », no 59

John Rogers Commons
L’Économie institutionnelle 
Sa place dans l’économie politique
Édition de Jean-Jacques Gislain et Bruno Théret

John R. Commons a été l’un des artisans du New Deal aux États-Unis dans les 
années 1930. Son ouvrage, présenté ici, rompt avec l’économie mainstream. Il pro-
pose une approche combinant l’analyse des structures, des institutions et de l’action 
économiques. C’est un outil précieux pour comprendre le monde contemporain.

John R. Commons was one of the architects of the New Deal in the United States in the 
1930s. His work, presented here, breaks with mainstream economics. It proposes an approach 
combining analysis of economic structures, institutions and action. It is a valuable tool for 
understanding the contemporary world.

2020 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15217-0, 120 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15218-7, 198 € 
Collection « Écrits sur l’économie », no 23
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Théâtre

Thomas Corneille
Théâtre complet 
Sous la direction de Christopher Gossip

Tome VII
Édition de Matthieu Franchin, Jan Clarke et Christophe Couderc

Ce tome contient quatre pièces des années 1670 : deux comédies, Le Comédien poète 
et Dom César d’Avalos, une tragédie ornée de machines, de changements de théâtre 
et de musique, Circé, et une comédie mêlée d’ornements et de musique, L’Inconnu.

This volume contains four plays from the 1670s: two comedies, Le Comédien poète and 
Dom César d’Avalos; Circé, a tragedy with machines, scene changes, and music; and 
L’Inconnu, a comedy with ornaments and music.

1104 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16691-7, 65 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16005-2, 112 € 
Collection « Bibliothèque du théâtre français », no 104

Sacha Todorov
De la City à la ZAD 
Une brève histoire des carnavals militants
Depuis les mouvements anti-guerre en Angleterre jusqu’à 
la ZAD de Notre-Dame-des-Landes, en passant par les 
contre-sommets altermondialistes, le carnaval a été réinventé 
depuis les années 1980 comme une pratique militante à part 
entière : comment, par qui et pourquoi ?

Over the last few decades, from the anti-war movements in England in the 1980’s to the 
ZAD of Notre-Dame-des-Landes, through the anti-globalization counter-summits, carni-
val has been reinvented as a full-fledged activist tool: how? by whom? and why?

196 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15849-3, 24 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15850-9, 73 € 
Collection « Études sur le théâtre et les arts de la scène », no 34
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Floriane Toussaint
Dostoïevski sur la scène moderne  
et contemporaine 
Adaptable, inadaptable
Les romans de Dostoïevski exercent un pouvoir magné-
tique sur le théâtre  : ils l’attirent autant qu’ils lui résistent. 
Cet ouvrage cherche à sonder cette ambivalence et retracer 
l’histoire extrêmement riche de la présence des romans de 
Dostoïevski à la scène, de la fin du xixe siècle à nos jours.

Dostoevsky’s novels exert a magnetic power on the theater, attracting it as much as they resist 
it. This work seeks to analyze this ambivalence and retrace the extremely rich history of the 
presence of his novels on the stage, from the end of the nineteenth century to the present day.

916 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15858-5, 59 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15859-2, 108 € 
Collection « Études sur le théâtre et les arts de la scène », no 35

Actes, mélanges et collectifs

Après Kant
Mélanges offerts à Jean-Pierre Fussler
Sous la direction d’Antoine Hatzenberger

Après Kant est un recueil de vingt études réunies en l’honneur de Jean-Pierre 
Fussler, professeur de chaire supérieure de philosophie et traducteur de Kant. Ces 
contributions portent sur la philosophie kantienne, sur des questions d’éthique, sur 
la phénoménologie et sur l’histoire de la philosophie.

Après Kant is a collection of twenty essays gathered in honor of Jean-Pierre Fussler, senior 
professor of philosophy and translator of Kant. The contributions in this collection center 
around Kantian philosophy, questions of ethics, phenomenology, and the history of philosophy.

392 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15411-2, 39 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15412-9, 87 € 
Collection « Rencontres », no 600
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Figures de la répétition dans la poésie  
et le théâtre de la Renaissance 
Sous la direction d’Adèle Payen de La Garanderie

Les figures de répétition soulèvent des questions poétiques majeures. Offrant 
des jalons théoriques pour le xvie siècle, l’ouvrage regroupe des études de style 
consacrées à Agrippa d’Aubigné, Jean-Antoine de Baïf, Olivier de Magny, Clément 
Marot, Pierre de Ronsard, et Robert Garnier.

Figures of repetition raise major poetic questions. Offering theoretical milestones for the 
16th  century, the book brings together studies of style devoted to Agrippa d’Aubigné, 
Jean-Antoine de Baïf, Olivier de Magny, Clément Marot, Pierre de Ronsard and 
Robert Garnier.

216 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15399-3, 26 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15400-6, 75 € 
Collection « Rencontres », no 603. Série Rhétorique, stylistique, sémiotique, no 11

Éloge du désordre 
Penser le théâtre avec Christian Biet
Sous la direction de Tiphaine Karsenti,  
Olivier Neveux et Christophe Triau

L’œuvre de Christian Biet est animée par le goût du désordre, 
au cœur de sa pensée et dont l’usage méthodologique implique 
chez lui une réflexion nouvelle sur le théâtre et ses effets. Ce 
volume interroge cette œuvre comme les perspectives qu’elle 
ouvre pour les études théâtrales.

Christian Biet’s work was driven by a taste for disorder, which was at the heart of his 
thinking. For him, its methodological use entailed new reflection on the theater and its effects. 
This volume examines his œuvre and the perspectives it opens for theater studies.

444 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15808-0, 39 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15809-7, 88 € 
Collection « Rencontres », no 605. Série Études théâtrales, no 5
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Rhétorique de la requête (xvie-xviie siècles)
Sous la direction d’Ellen Delvallée et Cécile Lignereux

L’ouvrage étudie comment les protocoles rhétoriques de la requête, définis et illus-
trés par les traités de rhétorique et les manuels d’art épistolaire, font l’objet de 
toutes sortes de variations (sélection, dosage, redistribution) dans les genres adressés 
des xvie et xviie siècles.

The book studies how the rhetorical protocols of the request, defined and illustrated by rheto-
rical treatises and manuals of epistolary art, are subject to all kinds of variations (selection, 
combination, reallocation) in the addressed genres of the 16th and 17th centuries.

284 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15842-4, 32 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15843-1, 79 € 
Collection « Rencontres », no 607. Série Rhétorique, stylistique, sémiotique, no 12

Les Lumières dans les Caraïbes françaises  
et la circulation transatlantique des idées
Sous la direction de Ralph Ludwig,  
Natascha Ueckmann et Gisela Febel

Le Siècle des lumières est, dans le présent volume, appréhendé 
comme un mouvement plurifocal et transatlantique entre 
l’Europe et les Amériques. Au cours de ce vaste processus de 
circulation –  non seulement de figures actives ou victimes, 
mais aussi d’idées et de rêves –, les concepts des Lumières, transmis et retrans-
mis, sont développés, concrétisés, dialectiquement corrigés et politiquement rendus 
opératoires.

In this volume, the Enlightenment is understood as a multifocal, transatlantic movement 
between European and American countries. During this large process of circulation–not only 
of persons (active and victim ones as well), but also of concepts and dreams–, Enlightenment 
ideas were transmitted and retransmitted, developed, concretized, corrected through dialectic, 
and operationalized through politics.

404 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15834-9, 36 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15837-0, 85 € 
Collection « Rencontres », no 608. Série Le dix-huitième siècle, no 44
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Tolkien et l’Antiquité 
Passé et Antiquités en Terre du Milieu
Sous la direction de Dimitri Maillard

Longtemps l’Antiquité dans l’œuvre de Tolkien, du Seigneur 
des Anneaux au Silmarillion, a pâti de la comparaison avec 
le Moyen Âge. On sait désormais que les mythes antiques, 
d’Orphée à l’Atlantide, de la chute de Troie à l’Énéide, ont 
permis à Tolkien de donner une profondeur historique réa-
liste à son univers : l’Antiquité y apparaît en tant que la période la plus ancienne 
de notre histoire, transposée en Terre du Milieu de façons multiples.

Antiquity in Tolkien’s work has suffered from comparison with the Middle Ages. We now 
know that the ancient myths gave depth to his universe: Antiquity appears there as a period, 
transposed in multiple ways, expressing a distant and classical past.

248 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-15953-7, 29 € 
Relié, ISBN 978-2-406-15952-0, 78 € 
Collection « Rencontres », no 612 

La Traduction du texte juridique 
Prudence et imprudence du traducteur
Sous la direction de Nejmeddine Khalfallah et Hoda Moucannas

Cet ouvrage montre que la prudence est un mouvement global de l’esprit, activant 
toutes sortes de compétences intellectuelles afin d’éviter la distension entre textes-
sources et textes-cibles. On ne traduit pas un texte juridique ou politique comme 
l’on traduit un passage littéraire ou journalistique.

This work illustrates how, in the world of legal translation, the art of prudence calls for an 
all-round intellectual approach, tapping into a whole host of cognitive skills to avoid distor-
tions making their way into the target text. Indeed, you do not translate a legal or political 
text in the same way you would a literary or journalistic piece.

380 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16128-8, 46 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16129-5, 95 € 
Collection « Rencontres », no 613
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La Naissance du marché  
des valeurs en France 
L’achat et la vente des actions  
(xviie-xviiie siècles)
Sous la direction d’Éric Roulet

Les compagnies qui apparaissent en France au début du 
xviie  siècle pour le commerce au lointain reposent sur les 
actions. L’examen des modalités de vente et d’achat des actions peut nous permettre 
de mieux comprendre ces sociétés. Comment la puissance publique encadre-t-elle 
les pratiques ?

The companies that emerged in France at the beginning of the seventeenth century for overseas 
trade were based on shares. Examining the ways in which shares are bought and sold can 
give us a better understanding of these companies. How do the public authorities supervise 
these practices?

204 p., 15 x 22 cm. Broché, ISBN 978-2-406-16116-5, 23 € 
Relié, ISBN 978-2-406-16117-2, 72 € 
Collection « Rencontres », no 614

Revues

Économies, gestion et sociétés

Économie appliquée, 2023 – 1, no 5
Sous la direction de Jean-Paul Domin

Nicolas Da Silva, Amandine Rauly, « Le patient et l’aidant dans les transformations 
du capitalisme sanitaire. Introduction du numéro » – Philippe Batifoulier, Ariane 
Ghirardello, « Redonner corps au patient. Une analyse conventionnaliste du soin » 
– Florence Gallois, « Marchandisation de la santé et relation de protection sociale. 
Un éclairage par la régulation de l’aide à domicile » – etc.

180 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16498-2

Parution semestriel. Au numéro : 30 € 
Également disponible sur abonnement
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Socio-économie du travail,  
2022 – 2, no 12 
Aux frontières du travail et de l’emploi. 
Déplacements et recompositions  
depuis les Suds
Sous la direction de Thibaud Deguilhem

Mathilde Mondon-Navazo, Camille Noûs, « La zone grise 
du travail indépendant économiquement dépendant en 
France et au Brésil. Des voies possibles d’émancipation ? » – Abdoul-Malik 
Ahmad, « Des femmes du Sud combinant des activités formelles et informelles 
au Nord. Penser le continuum entre formalité et informalité à travers le cas des 
commerçantes à la valise comoriennes à Marseille » – etc.

212 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16434-0

Parution semestriel. Au numéro : 49 € 
Également disponible sur abonnement

Langue

Cahiers de lexicologie, 2023 – 2, no 123 
La langue de spécialité en espagnol (1850-1950) :  
textes et dictionnaires
Sous la direction de Gloria Clavería et Cecilio Garriga

Gloria Clavería et Cecilio Garriga, « La lengua de especialidad en español (1850-
1950) : textos y diccionarios. Presentación » – Gloria Clavería et Margarita Freixas, 
« Le lexique spécialisé dans le DRAE (1869, 1884 et 1899) : panorama général » 
– Josefa Gómez de Enterría, « La evolución del léxico médico del s. XIX en las edi-
ciones del DRAE de 1869, 1884 y 1899 » – etc.

308 p., 15,7 x 24 cm. 978-2-406-16080-9

Parution semestrielle. Au numéro : 45 € 
Également disponible sur abonnement
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Les Cahiers du dictionnaire, 2023, no 15 
Dictionnaire et patrimoine  
Les discours du dictionnaire et les dictionnaires du discours
Sous la direction de Giovanni Dotoli, Salah Mejri, Béchir Ouerhani, 
Jia Zhao et Lichao Zhu

Giovanni Dotoli, « Classer la langue. De l’invention classificatoire au diction-
naire » – Béchir Ouerhani, « La tradition lexicographique arabe » – Néji Kouki, 
« “At-taϛrīfātu” de Al-ƷurƷānī, un dictionnaire atypique de la tradition lexicolo-
gique arabe » – Fredj Lahouar, « Dictionnaire érotique arabe » – etc.

408 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16436-4

Parution anuelle. Au numéro : 46 € 
Également disponible sur abonnement

Littératures

Revue d’études médiévales  
et de philologie romane,  
2024 – 1, no 1
Lucia Lazzerini, « L’unità multiculturale della romania medie-
vale e alcuni luoghi problematici del Libro de Alexandre »  – 
Jean-Pierre Chambon, « Petits problèmes d’édition dans les 
chartes occitanes du Cartulaire de la Selve (Rouergue 1148-
1256) »  – Dorothea Kullmann, « Les rimes de Girart de 
Roussillon. Considérations méthodologiques »  – Marjolaine Raguin, « Guilhem 
de Berguedan, Mal o fe lo bisbe d’Urgel (BdT 210.15). Une histoire d’instrument et 
de musique » – etc.

256 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16712-9

Parution semestrielle. Au numéro : 32 € 
Également disponible sur abonnement



50 Revues

CompLit. Journal of European Literature,  
Arts and Society, 2023 – 2, no 6 
Sketches of Black Europe in African  
and African Diasporic Narratives /  
Esquisses de l’Europe noire dans les récits  
d’Afrique et des diasporas africaines
Sous la direction de Sandra Folie et Gianna Zocco

Mahamadou Famanta, « Beyond the Word. Aesthetic Principles of Afropolitanism 
in Sharon Dodua Otoo’s Adas Raum » – Margriet van der Waal, « A Letter to Jan 
van Riebeeck. Rethinking Transnational Connections in Contemporary Vernacular 
Afrikaans Poetry » – Sandra Folie, « The White Continent of Night. Re-Imagining 
Europe in Women’s Neocolonial Enslavement Narratives: On Black Sisters’ Street 
and Joy » – etc.

260 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16075-5

Parution semestrielle. Au numéro : 37 € 
Également disponible sur abonnement

Saison. La revue des séries,  
2023 – 2, no 6 
L’année 2013
Sous la direction d’Emmanuel Taïeb

Pierre Langlais, « Retour à Griffin. Sur les traces de Rectify » 
– Philippe Corcuff, « Rectify ou une enquête sur soi cahoteuse, 
entre connaissance et création » – Benjamin Campion, « Des 
séries originales distribuées par Internet. Une révolution tech-
nologique avant d’être artistique » – Fabien Demangeot, « Top 
of the Lake. Féminité blessée et masculinité toxique » – etc.

120 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16069-4

Parution semestrielle. Au numéro : 12 € 
Également disponible sur abonnement
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Cahiers de recherches médiévales et humanistes – 
Journal of Medieval and Humanistic Studies,  
2023 – 2, no 46
Sous la direction de Silvère Menegaldo

Juliette Dumasy-Rabineau et Emmanuelle Vagnon-Chureau, « Avant-propos. Lieu 
et spatialité dans l’historiographie médiévale » – Eliana Magnani, « Locus et ses 
contextes. Enquête lexicologique dans le corpus de textes diplomatiques latins 
médiévaux bourguignons » – Stéphane Boissellier, « La qualification des lieux habi-
tés et lieux-dits dans le sud du Portugal aux xiie-xive siècles » – etc.

428 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16496-8

Parution semestrielle. Au numéro : 65 € 
Également disponible sur abonnement

Revue d’Histoire littéraire de la France 
1 – 2024, 124e année, no 1
Sous la direction d’Emmanuel Bury

Clara de Courson, « “Remplir ce vide par des suppositions 
imaginaires”. Recel de lettres et narration faussaire chez 
Prévost » – Li Ma, Yuxin Wu, « La réception de L’Orphelin 
de la maison de Tchao dans les périodiques de langue fran-
çaise du xviiie  siècle » – Christine Hammann-Décoppet, 
« Cabanes en ruines, vestiges, naufrage chez Bernardin de 
Saint-Pierre » – etc.

256 p., 15,5 x 24 cm. 978-2-406-16570-5

Parution trimestrielle. Au numéro : 30 € 
Également disponible sur abonnement
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Revue des études dantesques, 2023, no 7
Sous la direction de Sabrina Ferrara, Anna Pia Filotico  
et Gaia Tomazzoli

Veronica Medda, « “Ciascuna navigazione è quasi un salto dalla rupe di Leucade”. 
Figure trasversali dell’Ulisse dantesco nel Dialogo di Cristoforo Colombo e di Pietro 
Gutierrez » – Federico Guariglia, « La Divina Commedia in Galizia. O divino Sainete 
di Manuel Curros Enríquez » – Elise Varcin, « Mussolini lecteur de Dante » – 
Salvatore Francesco Lattarulo, « “A te convien tenere altro viaggio”. La funzione 
Dante nelle rotte infernali della tarda narrativa di Dino Buzzati » – etc.

228 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16568-2

Parution annuelle. Au numéro : 38 € 
Également disponible sur abonnement

Bulletin de la Société internationale  
des amis de Montaigne, 2024 – 1, no 78 
Montaigne en Asie de l’Est  
Hommage à Michiko Ishigami-Iagolnitzer
Sous la direction de Dominique Brancher

Koji Takenaka, « Lecteurs oubliés de Montaigne. La première 
réception littéraire des Essais chez les anglicistes japonais » – 
Seon-Hee Lee, « Les Essais de Montaigne dans l’histoire des 
traductions françaises en Corée du Sud » – Ji Gao, « Les trois visages de Montaigne 
en Chine contemporaine » – Jiening Ma, « Montaigne et la pédagogie moderne en 
Chine » – etc.

204 p., 14,8 x 21 cm. 978-2-406-16693-1

Parution semestrielle. Au numéro : 27 €
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Albineana  
Cahiers d’Aubigné, 2023, no 35
Migrations et identités dans l’Europe humaniste  
(xvie-xviie siècles)
Sous la direction de Mathilde Bernard, Thibault Catel,  
Antoinette Gimaret et Mathieu de La Gorce

 J.‑R. Fanlo, « Chant de l’exil et refus du chant, silence et lyrisme mystiques 
dans les adaptations du Super flumina Babylonis. Aubigné, Garnier, Jean de La 
Croix » – M. Bernard, « La fuite ou la mort. Les écrits des réformateurs genevois 
sur la nécessité de l’exil des réformés (1545‑1555) » – N. Cernogora, « Clément 
Marot et l’exil linguistique » – D.  Rouiller, « Les citoyennetés du monde 
d’Érasme » – etc.

332 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16114-1

Parution annuelle. Au numéro : 39 €

Revue Bossuet, 2023, no 14 
Molière et la religion
Sous la direction de Pierre Lyraud

Pierre Lyraud, « Introduction. (Ir)religio larvata prodit » – 
Laurent Thirouin, « Molière et les scélérats » – Christian 
Belin, « L’aporie dévote dans Tartuffe » – Antony McKenna, 
« Quelques remarques sur la dis/simulation » – Ellen McClure, 
« Molière, Dom Garcie de Navarre et le Dieu jaloux » – Clément 
Scotto di Clemente, « Molière et les paratextes. Entre défense 
et provocation » –.etc.

252 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16494-4

Parution annuelle. Au numéro : 29 €



54 Revues

Cahiers staëliens 
Germaine de Staël et le Groupe de Coppet, 2023, no 73
Staël et la philosophie
Sous la direction de Johanna Lenne-Cornuez et Charlotte Sabourin

Debora Sicco, « Une mauvaise morale dans un mauvais style. Genlis juge de Staël 
dans La Femme philosophe » – Günter Zöller, « “To Comprehend the Incomprehensible 
as Such”. Staël’s Strategic Reading of Kant and Fichte in Light of Fichte’s Kantian 
Self-Interpretation with the First English Translation of Fichte’s “Aphorisms for 
Mme de Staël” » – etc.

220 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16073-1

Parution annuelle. Au numéro : 45 € 
Également disponible sur abonnement

Cahiers Alexandre Dumas,  
2023, no 50
Dumas, écrire noir ou blanc
Sous la direction de Julie Anselmini  
et Daniel Desormeaux

Petit-fils d’un aristocrate blanc et d’une esclave noire de la 
colonie de Saint-Domingue, Alexandre Dumas a, tout au long 
de sa vie et de sa carrière, été en butte aux préjugés racistes 
de ses contemporains, et amené à construire son identité et 
sa singularité en affirmant son altérité dans un monde qui la regardait avec dis-
tance ou mépris. À travers les contributions de spécialistes, ce passionnant numéro 
des Cahiers Alexandre Dumas explore l’impact qu’ont eu les origines métissées de 
l’auteur et la couleur de sa peau sur la production, la réception et l’imaginaire de 
son œuvre. Malgré la reconduction de certains stéréotypes et en dépit d’ambiguïtés, 
Dumas a défendu ses « frères de race » et « amis de couleur » et diffusé de multiples 
manières l’idée d’une richesse féconde du métissage et de la diversité..

212 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16440-1

Parution annuelle. Au numéro : 39 € 
Également disponible sur abonnement
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Revue Verlaine, 2023, no 21
Sous la direction d’Adrien Cavallaro, Bertrand Degott  
et Solenn Dupas

Élodie Dufour, « Le style bateleur du cicerone Verlaine » – Fanny Wilson, « Ironie, 
humour et quête d’authenticité dans l’œuvre en prose de Verlaine » – Kenji 
Yamamoto, « Relations entre Verlaine et Barbey d’Aurevilly. À propos des stra-
tégies d’écriture dans “Le Juge jugé” » – Christian Hervé, « Récurrences et hiatus 
dans Romances sans paroles » – Benoît de Cornulier, « L’art de la faute en rime mixte. 
Ratages rimiques de Banville à Verlaine (1846-1873) » – etc.

244 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16572-9

Parution annuelle. Au numéro : 42 € 
Également disponible sur abonnement

Cahiers Tristan Corbière, 2022, no 5 
Relations
Sous la direction de Benoît Houzé et Samuel Lair

Alain Chevrier, « L’intermétricité poissarde de la “Litanie du 
sommeil” de Tristan Corbière » – Steve Murphy, « “À une 
demoiselle” de Corbière. Notes, portées et clefs » – Gabrielle 
Veillet, « De la parrêsia de la philosophie cynique à la rage 
des “chiens de plume”. Corbière et Ducasse ou la poétique du 
(rire) factice » – Fanny Wilson, « Le cycle italien, itinéraire 
d’un poète en partance vers la prison » – etc.

404 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16492-0

Parution annuelle. Au numéro : 39 € 
Également disponible sur abonnement
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Cahiers de littérature française, 2023, no 22 
Déclinaisons du risque : pour une archéologie  
des imaginaires littéraires des xxe et xxie siècles
Sous la direction de Franca Bruera, Anne Duprat,  
Franca Franchi et Fiona McIntosh-Varjabédian

Alessandra Ferraro et Valeria Sperti, « Défis et risques de la photoautobiogra-
phie contemporaine en France » – Nunzia Palmieri, « Le risque d’être mère. Une 
comparaison entre deux générations de femmes écrivaines » – Franca Bruera, 
« “A-t-on le droit de sacrifier des individus à l’avenir de la collectivité ?” La prise 
de risque de la parole chez Simone de Beauvoir » – Valeria Marino, « Performer le 
risque. Katalin Molnar et le “moi-virus” » – etc.

236 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16082-3

Parution annuelle. Au numéro : 37 € 
Également disponible sur abonnement

La Revue des lettres modernes,  
2024 – 1 
Durtal dans tous ses états
Sous la direction de Jérôme Solal

Durtal, en général Jocelyn Godiveau, « Durtal, héros de 
l’antimodernité » – Pascaline Hamon, « Le Songe de Durtal » 
– Dominique Millet-Gérard, « Durtal musicien » – Alexandra 
Delattre, « Deus absconditus. Huysmans, une expérience spi-
rituelle négative ? » – Émilie Sermadiras, « Huysmans, catholique malade du catho-
licisme » – Marc Smeets, « La Disparition de Durtal (écrivain malgré lui) » – etc.

328 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-15576-8
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La Revue des lettres modernes,  
2024 – 2 
Processus créateur et voies négatives
Sous la direction de Lydie Parisse  
et Tomasz Swoboda

L. Parisse, « De la pertinence du concept de voie négative en 
recherche-création » – P. Filliot, « Les réactivations des mys-
tiques négatives chez quelques artistes contemporains » – 
L. Brown, « Beckett, le quiétisme et le bouddhisme » – A. Vega, « Une leçon de 
danse et de théologie sur une scène de Valère Novarina » – S. Lhuillery, « La via 
negativa de Grotowski et la recherche de l’acte total » – etc.

380 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16596-5

Parution bimestrielle. Au numéro : 38 € 
Également disponible sur abonnement

Alkemie Revue semestrielle de littérature  
et philosophie, 2023 – 2, no 32
L’animal
Sous la direction de Mihaela-Genţiana Stănişor

E. Bruyas, « Quelques arguments pour l’animal » – M. Orcel, « Dante au-delà des 
dogmes » – N. Vittoz, « Yves Bonnefoy et les formulations alchimiques d’un pro-
jet poétique » – É. Tourrette, « Pires que les bêtes » – A. N. Rizzo, « Dionysos, 
archétype métaphysique de la hiérarchie entre l’homme et l’animal » – É. Lucy, 
« Apprendre à plier les régimes anthropocentriques » – etc.

424 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16438-8

Parution semestrielle. Au numéro : 35 € 
Également disponible sur abonnement
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Revue européenne de recherches sur la poésie,  
2023, no 9
Sous la direction de Giovanni Dotoli

Alain Legros, « Montaigne, la poésie. “Je l’aime infiniment” » – Dario Cecchetti, 
« Petrarca modello della poesia neolatina in Francia. La riscoperta umanistica 
dell’egloga pastorale » – Michel Arouimi, « Klemperer sur les voies de Rimbaud » 
– Silvia Giudice, « Belle, harmonieuse, mystérieuse. De l’auto-éloge du féminin 
chez Baudelaire et Valéry » – etc. 

512 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16566-8

Parution annuelle 
Au numéro : 43 € 
Également disponible sur abonnement

Sciences humaines

Revue d’Histoire et de Philosophie  
Religieuses 
2024 – 1, 104e année, no 1
Sous la direction de Matthieu Arnold et Christian 
Grappe

Aurélie Choné, « Un destin apocalyptique pour l’humanité ? 
Réponse à Job et écologie spirituelle » – Frédéric Rognon, 
« Écologie et spiritualité. Les Communautés de l’Arche de 
Lanza del Vasto » – Stéphane Lavignotte, « Historiciser et pluraliser l’articulation 
entre spiritualité et écologie : les théologèmes » – Jean-Sébastien Ingrand, « Actualité 
de la communion spirituelle entre Bernard Charbonneau et Jacques Ellul » – etc.

128 p., 15,5 x 24 cm. 978-2-406-16695-5

Parution trimestrielle 
Au numéro : 19 € 
Également disponible sur abonnement
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Considérant – Revue du droit imaginé, 2024, no 6
Sous la direction de Nicolas Bareït et Damien Connil

Nicolas Bareït et Damien Connil, « Matières/manières » – Émilie Chevalier, « Union 
européenne, cinéma et séries TV. Un angle original d’observation de l’Union euro-
péenne » – Damien Connil, « Questionner » – Eva Rom, « Les multiples facettes 
de la liberté de circulation des personnes. Une perspective cinématographique » 
– Quentin Ricordel, « La politique migratoire de l’Union européenne au prisme du 
cinéma » – etc.

224 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16594-1

Parution annuelle 
Au numéro : 42 € 
Également disponible sur abonnement

Éthique, politique, religions,  
2023 – 2, no 23 
Radicalisation et radicalités
Sous la direction de Jane Cluzeau

Antony Dabila, « Politiques du trauma. La lutte contre les 
« blessures psychiques » comme politique publique contre la 
radicalité ? » – Jane Cluzeau, « Religions politiques et gnosti-
cisme. Quelle opérativité pour la pensée d’Eric Voegelin ? » – 
Jean-Baptiste Juillard, « La notion de “société de vigilance” dans 
le discours présidentiel. Un nouveau devoir civique » – etc.

164 p., 15 x 22 cm. 978-2-406-16113-4

Parution semestrielle 
Au numéro : 23 € 
Également disponible sur abonnement
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